



О защитниках
былых
времен

2



Наука и
медиа –
прочный
союз

3



Быть
первым –
быть в
авангарде

4

Всероссийская газета для подростков и их родителей



Салют, ОРЛЁНОК!

№ 2 (329) 23 февраля 2024 года

12+



Почему
мы отмечаем
23 февраля?

Для одних День защитника Отечества – праздник уважения к военнослужащим. Для других – это «мужской» день в календаре. У каждого из нас есть своё мнение об этой дате. Наша редакция узнала, почему для сотрудников и детей ВДЦ «Орлёнок» это важный день в календаре.

– Мы отдаём дань памяти тем, кто сражался за наше отчество. Они жертвовали своей жизнью и шли вперёд несмотря ни на что, чтобы нам было хорошо и мы были в безопасности.

Виктория, 11 лет

– Благодаря этой дате мы вспоминаем тех мужчин и женщин, которые боролись за нашу родину.

София, 18 лет

– 23 февраля мы чтим память наших предков, которые на поле боя отдавали свои жизни ради помощи другим. Это наши настоящие герои, именно они подарили нам мирное небо над головой. Я преклоняюсь перед их великими подвигами.

Рената, 16 лет

– В моей жизни этот праздник имеет особое значение. Его я отмечаю со своей семьей. Я горжусь своим дедушкой, который защищал нашу родину от фашистов!

Ульяна, 14 лет

Вне зависимости от возраста опрошенные считают, что 23 февраля является важной датой в календаре. В этот день большинство вспоминает своих предков, которые воевали и боролись за нашу мирную жизнь. Другие говорят «спасибо» действующим военнослужащим. Этот день посвящён мужеству, силе и самоотверженности наших защитников, которые готовы отдать свою жизнь ради защиты нашей Родины.

Михаил Исаенко,
Кировская область
Георгий Грицай, г. Москва
Вадим Власов, г. Москва
Дарья Солдатченко, г. Москва
Дарья Пепеляева, Алтайский край

Салют, читатель!

ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА. МОЙ ЗАЩИТНИК – КТО ОН?

Я считаю, что это один из главных праздников в нашей стране. Это великая память о тех, кто отдал жизнь за мирное небо над головой каждого из нас! 23 февраля – это серьёзный день, когда почитается воинская слава, отдаётся честь и память мужчинам и женщинам, которые защищали нашу Отчизну. По всей стране в этот день проходят масштабные концерты и акции. И даже маленькие жители понимают и с трепетом относятся к этому празднику. Наше поколение также должно прививать своим детям уважение к этому грандиозному празднику.

Для моей семьи 23 февраля – особый праздник, всё потому, что в нашей семье есть прабабушка Мария, которой в этом году 5 февраля исполнилось целых 95 лет! Она на себе испытала тяготы Великой Отечественной войны.

Каждый раз очень интересно слушать, когда прабабушка рассказывает про те далёкие времена и поясняет, как трудно тогда жилось. Прабабушка часто вспоминает о тех временах с глазами, в которых

стоят слёзы... Это всегда очень трогательно и душевно, сразу хочется обнять её покрепче. Во время Сталинградской битвы прабабушка жила на территории Сталинграда в посёлке Бекетовка. Свой дом семья Марии предоставила офицерам Красной армии под штаб, а сами переместились в землянку. Во дворе её вырыли и обустроили солдаты.

Военные сделали для семьи приспособление для измельчения зерна в муку. Недалеко немецкий снаряд попал в вагон с зерном. Они подбирали горелую пшеницу и измельчали её. Варили в большой кастрюле из воды и щепотки муки «затирку». Есть больше было нечего, был голод. В землянке жили, пока на улице было тепло, при наступлении холодов возвратились в дом, а военные ушли с их двора. Больше прабабушка их не видела. Она отмечает, что наши солдаты всё время были доброжелательными, несмотря на тяжёлое время.

С ноября 1945 по март 1947 года прабабушка Мария без отрыва от производства приходила курсы медицинских сестёр при Кировском районном комитете общества Красного Креста Сталинградской области СССР. В 1947 году стала работать перевязочной медсестрой в госпитале в Сталинграде. Затем всю свою

жизнь посвятила работе медицинской сестрой, помогая людям. Даже когда вышла замуж за военного офицера и вместе с ним часто меняла место жительства, усердно работала в медицине на благо общества.

Я думаю, что мне сильно повезло, что в моей семье есть такой человек, как моя прабабушка Мария, который может рассказать о жизни в то время, пусть даже местами очень тяжело слушать её рассказы, но это наша история и мы должны её знать. Для меня дорогая и любимая прабабушка Мария является примером любви к своей Родине и её жителям, а также примером в преодолении трудностей.

Моя прабабушка – мой защитник и моя гордость. Ей уже 95 лет, но она всегда следит за политическими событиями в нашей стране и очень переживает. И накануне великого праздника 23 февраля хочется выразить огромную благодарность всем нашим ветеранам за то, что они отвоевали для нас наше светлое будущее и очень многие отдали свои жизни! Я хочу пожелать им крепкого здоровья и преклоняюсь перед военными подвигами наших защитников отечества!!!

*Рената Хайретдинова,
Челябинская область*

ДЕНЬ ПАМЯТИ



Отвага и защита!



15 февраля в ВДЦ «Орлёнок» прошёл день памяти о подвигах наших воинов, День воина-интернационалиста.

Более 1,5 миллионов наших граждан принимали участие в более чем 30 войнах и вооружённых конфликтах за пределами страны, более 25 тысяч из них погибли или получили ранения. Солдаты воевали во многих странах, таких как Корея, Вьетнам, Афганистан, Сирия, Египет, Мозамбик, Ангола, Эфиопия, Никарагуа, на Кубе и в других странах мира.

Орлята узнали много нового о том, что происходило и почему мы отмечаем этот день. Многие дети участвовали в акциях, например, «Письмо солдату», выставка «Неизвестная война», вахта памяти «Цветы к обелиску», слушали рассказы более старших ребят, которые подготовили материал к этому дню, и были увлечены данной темой.

На выставке «Неизвестная война» орлята сами подготавливали информацию об Афганской войне и оформляли стенды. Ребята с большим энтузиазмом собирали и выстраивали материалы о происшедших событиях и героических поступках воинов. Дети смогли лично пообщаться с участниками военных действий, услышать их рассказы о том, как всё происходило, о службе в армии, о смелости и доблести сослуживцев, а также об их повседневной жизни. Та-

В ВДЦ «Орлёнок»



кие истории впечатлили многих детей и внесли свою лепту в формирование приоритетов молодёжи в отношении памяти и уважения к воинской службе.

— Для меня этот день прошёл очень познавательно, потому что в первые же минуты утра нам рассказали небольшую историю о том, почему мы отмечаем 15 февраля, что произошло 35 лет назад в этот день и почему нам нужно отдать дань уважения этому дню. Было достаточно познавательно, также очень интересно, что в течение всего дня у нас спрашивали информацию из того блока, что нам прочитали. Было интересно узнать что-то новое о своей стране.

Наталья Бжицких
— К ребятам из «Штормового» приходил герой, который занимался помощью афганцам в годы войны и продолжает этим заниматься. Он проводил встречу, отвечал на вопросы ребят, показывал видеоролик, связанный с этим праздником и его деятельностью, также вечером проводил концерт в ДКИС, где я выступала со стихотворением о подвиге.

Анастасия Казанцева
— В школе, когда мы были на перемене, мы подошли к девушке и слушали

рассказ о воинах-интернационалистах. Она рассказывала о трёх героях, я узнала новую интересную и полезную для меня информацию. Я интересуюсь этой темой, в семье мы отмечаем праздник каждый год, всё было интересно, мне понравилось, как это представили в школе. Я очень рада, что попала на смену, когда мы отмечаем этот праздник.

Злата Моторная
— В этот день мы с моими одноклассниками писали письма солдатам! А также вспоминали ключевые моменты этого события. Мы ходили на лекции о героях Афганской войны. Девушка, рассказывающая об этом, очень грамотно ставила предложения, у неё была поставлена речь, поэтому все слушали с большим интересом и получили много новой информации. В холле школы была выставка с информацией об этой войне, из которой мы также получили много новых знаний.

Григорий Грицай
Да, можно смело сказать, что День памяти в ВДЦ «Орлёнок» прошёл удачно. Подобные мероприятия позволяют молодому поколению глубже понять историческую значимость событий, связанных с военными действиями.

Они помогают сформировать гражданскую позицию, укрепить патриотические чувства и уважение к подвигам воинов.

Благодаря акциям, приуроченным ко Дню памяти воинов-интернационалистов, мы имеем возможность сохранить и передать будущим поколениям память о подвиге и мужестве тех, кто отстоял нашу Родину.

Алина Николаева,
Московская обл.

Почему 23 февраля стали поздравлять не только служивших, тех, кто отдаёт долг родине? И почему этот праздник вообще появился?

В 1918 году была создана Рабоче-крестьянская Красная армия (РККА), к дню её создания и приурочена история праздника.

Интересный факт: праздник должен был отмечаться 17 февраля, но число выпало на понедельник. Чтобы не прерывать рабочую неделю, торжество перенесли на ближайшее воскресенье, так и появилась новая дата — 23 февраля.

Сразу ли праздник стал таким, каким мы знаем его сейчас? Изначально этот день планировался как день красного подарка, нечто похожее на благотворительную акцию, благодаря которой красноармейцы смогли бы получить подарки от населения.

Поздравляют и женщин, ведь многие из них являются военнообязанными в силу своей профессии.

Почему принято поздравлять не только исполняющих долг перед отчизной, но и совсем юную часть мужского населения? Предполагается, что ребята — будущие защитники своей страны. Именно на плечи молодёжи ляжет великое государство, которое они станут развивать в том направлении, которое посчитают верным.

На сегодняшний день общее число обучающихся кадет в России составляет более 1,1 миллиона воспитанников. А несколько месяцев назад президент России Владимир Путин назвал число добровольцев, набранных в вооружённые силы РФ — это более 486 тысяч человек, пишет РИА Новости.

Ахмадулина Даяна,
г. Уфа

Качества защитника



23 февраля — это праздник, почитающий защитников нашей страны. Для каждого помимо наших военных есть свой защитник, а на вопрос «Какими качествами должен обладать защитник отечества?», орлята ответили:

«На мой взгляд защитник отечества должен обладать такими качествами, как смелость, отвага, собранность, умение быстро действовать и твёрдо стоять на своём».
Александр Волков

«Настоящий защитник отечества должен обладать такими качествами, как целеустремлённость, умение всегда прийти на помощь слабому, умение разделять своё и чужое горе, а также быть смелым и сильным».
Олеся Пантелеева

«Я думаю, защитник отечества должен обладать такими качествами, как героизм, отвага, храбрость, мужество».
Иван Георгиев

Тимофей Сташук,
г. Дмитров, Московская обл.

В детском лагере «Звёздный» 15 февраля прошла тематическая встреча, посвящённая Дню памяти воинов-интернационалистов. Во время этого знаменательного праздника мы вспоминаем россиян, исполняющих долг за пределами родины.

Исторический факт. В этот день 15 февраля 1989-го года, последние колонны советских войск окончательно покинули территорию Афганистана.

Воины-интернационалисты, смело исполнявшие воинские обязанности в различных уголках мира, ставили под угрозу здоровье, были готовы пожертвовать собой во имя всеобщего порядка. Наши соотечественники исполняли свой долг в Афганистане, Вьетнаме, Сирии, Египте, Анголе.

На встречу к ребятам из «Звёздного» в честь Дня памяти приехал Павел Сорокопуд — ветеран военной службы, капитан 2 ранга.

Павел Андреевич выполнял свой служебный долг в Анголе. Он с детства хотел стать военным, рос в детском доме, затем поступил в ПТУ, где отучился на моряка.

МЫ ПОМНИМ

Гость «Орлёнка» много рассказывал нам о том, что с ним происходило на службе, какие истории случались, как он служил на Камчатке и многое другое.

«Было очень интересно послушать эти истории из уст человека, который непосредственно принимал участие в интернациональной помощи», — поделилась впечатле-

ниями Ирина Аверьянова, участница программы «Отличники Первых» детского лагеря «Звёздный».

Я рада, что мои ровесники интересуются событиями прошлых лет. Ведь важно помнить историю, трудности и подвиги наших соотечественников.

Екатерина Ложкова,
г. Москва



МЕДИАотряд и МЕДИАлаборатория



Ежегодно во Всероссийском детском центре «Орлёнок», в детском лагере «Звёздный», проводится программа МЕДИАлаборатории.

Во время прохождения программы ребята из медиаотряда занимались съёмкой контента для паблика, написанием текстов, съёмкой роликов. На курсах дети познакомились с терминологией и различными способами получения информации. Что та-



кое коммуникативный способ работы с информацией, какой вопрос является открытым и почему нужно быть коммуникабельным — вот что участники МЕДИАлаборатории обсуждали с преподавателями.

«Мы стараемся научить ребят искать качественную информацию и подавать её в тексте. Быть журналистом, хоть и юным, — это очень интересно, ребята делают уже взрослую работу. Брать интервью, писать статьи, создавать свои

дизайны, делать крутые видеоролики», — рассказала Яна Егорова, начальник отдела медиаобразования.

«Во время смены я углубил свои знания в SMM. Нам наглядно показали, как правильно создаётся интервью, какие вопросы уместны в той или иной ситуации. Медиаобучение в «Орлёнке» для меня стало чем-то особенным», — поделился впечатлениями Михаил Исаенко, 16 лет, г. Кирово-Чепецк.

К концу смены ребята из медиаотряда научились правильно брать интервью и писать статьи. Они попрактиковались в создании своих материалов. После смены ребята стали грамотными журналистами, и, возможно, кто-то из них уже готов выпускать свои подкасты, видео или посты в социальных сетях.

Наталья Бжицких,
Алтайский край
Кристина Чакрян,
Республика Абхазия
Александра Балякина,
Краснодарский край
Ким Касаев, Республика
Северная Осетия — Алания
Роман Мальцев,
Ленинградская область

Место вдохновения
авторов
«Наука за минуту»

Занятия с медиагруппой «Россия сегодня» проходили в Детском инновационном центре авиации и космонавтики. Центр выбран неслучайно — это место располагает к изучению тайн науки.

Лётчик-космонавт Алексей Архипович Леонов в 1969 году открывал ДИЦАИК. В нём расположен Музей истории развития отечественной авиации и космонавтики. Посетители экскурсии могут увидеть модели самолётов, ракет и спутников. Некоторые экспонаты можно не только потрогать, но и испытать на себе. Например, протестировать свой вестибулярный аппарат на кресле Барани.

Одним из самых ценных вещей на выставке является кабина космического корабля серии «Восход», которая с научно-экспериментальной целью побывала в космосе.

Для участников МЕДИАлаборатории в ДИЦАИке была проведена специальная экскурсия, где гид ответил на вопросы ребят о строении космоса, жизни на МКС и устройстве самолётов. После встречи со специалистом музея ребята приступили к съёмкам роликов «Наука за минуту».

ДИЦАИК стал не просто фоном для многих роликов, но и местом вдохновения, после похода в который захотелось ещё больше творить и создавать научно-популярный контент.

Елизавета Пашкова,
г. Москва

МЕДИАОРЛЯТА УЧАТСЯ СНИМАТЬ!

Мы счастливы! Но почему? Медиаорлятам выпала возможность пообщаться с настоящими профессионалами своего дела и набраться опыта в сфере медиа.

В рамках МЕДИАлаборатории «Инновационной патриотической журналистики» ВДЦ «Орлёнок» посетили работники информационного агентства «РИА Новости». Они обучили ребят создавать качественный контент!

— Это невероятно милые и мотивирующие на работу люди! — говорит Олеся Пантелеева, участник МЕДИАлаборатории, — они те, кто действительно хотят научить нас, юнкоров, правильно писать, говорить, снимать.

Наталья Владимировна Тюрина, руководитель проекта «Социальный навигатор» медиагруппы «Россия сегодня», и Геннадий Геннадьевич Ключкин, заместитель начальника управления проектов в области образования медиагруппы «Россия сегодня», представили юным журналистам уникальную возможность побыть настоящими корреспондентами:

— Мы смогли улучшить свои навыки в съёмке видео, — говорит Виктория Фомичёва, участник МЕДИАлаборатории. — Я узнала о разных направленностях контента. Я хочу связать будущую профессию с журналистикой, поэтому для меня их мастер-классы были познавательными и интересными.

Занятия проходили в библиотеке и Доме авиации и космонавтики. На каждом из них царил дружелюбная и

уютная атмосфера. Внимательно изучив жанры, виды и теорию журналистики, мы смогли качественно поработать над материалом.

В начале модуля «Наука за минуту» каждый юнкор определился с близкой и интересной для себя темой.

— Наши спикеры невероятные комфортики! — делится мнением Александра Балякина, участница медиалаборатории. — Они очень крутые, хорошо объясняют задачу и что каждому из нас нужно сделать. Помогают, если возникают сложности. Каждое занятие было продуктивным. Теорию мы закрепляли на практике!

— Я с нетерпением ждала результатов конкурса на лучший ролик, ведь я

действительно старалась над созданием ролика. Я проделала огромную работу, и у меня получился качественный медиапродукт, — говорит Ксения Праневич, участница медиалаборатории. — Я довольна своей работой, несмотря на то что это был мой первый опыт съёмки.

Курс для участников медиаотряда стал новой ступенькой в жизни. Кто-то из нас, благодаря этой встрече с профессионалами от «РИА Новости», стал грамотнее и узнал для себя, как доступно и увлекательно донести факт, а другие убедились, что хотят связать свою жизнь с журналистикой.

Дарья Скрябинская,
Челябинская область





ОТЛИЧНИКИ ПЕРВЫХ: «ВРЕМЯ ИНИЦИАТИВ!»

Во Всероссийском детском центре прошла смена «Отличники Первых», объединившая 30 активистов Движения Первых. На программу «Орлёнка» приехали активисты от 14 до 16 лет из Краснодарского края, Крыма, Ростовской, Астраханской и Волгоградской областей.

«В «Орлёнок» прибыли активисты Движения. Это ребята, которые уже имеют авторитет в регионах страны. Они являются застрельщиками социально значимых событий, акций и проектов, направленных на улучшение жизни нашего общества. Во Всероссийском детском центре школьники обмениваются опытом, создадут новые активности, наладят коммуникацию со сверстниками из разных регионов страны», – прокомментировал директор Всероссийского детского центра «Орлёнок» Александр Джеус.

Поймать ребят для интервью между их активностями было трудно, но нам это удалось! Впечатлениями о мероприятиях на смене поделились Владислав Сергиенко из Ростовской области и Владимир Лукасевич из Крыма.

За плечами ребят на смене проведение тематического дня Движения первых, мастер-классов, организация «Квартирника», помощь вожатым в экскурсии по Новороссийску, инициатива субботника. Участники программы «Отличники Первых» были постоянно в движении, не скучали ни минуты. Владислав Сергиенко честно признался, что в «Орлёнке» у них была одна проблема: «Меня радует, что всё запланированное мы осуществили, но нам всегда не хватало 25-го часа в сутках, чтобы сделать ещё что-то полезное». Вот такие ненасытные до добрых дел оказались участники программы «Отличники Первых».

Владислав и Владимир познакомились друг с другом только на смене. До этого



их связывало лишь участие в Движении Первых, но это не помешало им быстро сплотиться и стать со всем отрядом единой командой. За короткое время у ребят получилось вместе создать мастер-классы по 12 направлениям Движения: «Учись и познавай!», «Дерзай и открывай!», «Найди призвание!», «Создавай и вдохновляй!», «Благо твори!», «Служи отечеству!», «Достигай и побеждай!», «Будь здоров!», «Расскажи о главном!», «Умей дружить!», «Береги планету!», «Открывай страну!». Перед ребятами с программы «Отличники Первых» стояла задача ярко и просто рассказать сверстникам из других команд о Движении Первых.

«Для меня самая главная ценность в Движении Первых – это быть с Россией. Эта фраза объединяет все ценности и направления нашего сообщества, потому что нам решать, как будет выглядеть наша страна. От нас зависит и её будущее», – сказал Владислав. Он планирует поступать на специальность «Государственная служба и управление», чтобы строить

нашу страну не только на активистском, но и на профессиональном уровне.

Владимира в Движении Первых интересует медианарправление. Он уже успел поучаствовать в Региональном медиафоруме, где прокачал свои навыки в ораторском мастерстве, монтаже и съёмке видео. Сам он тоже мечтает организовать свой форум, где ребята пообщаются с профессионалами. «В рамках моего проекта за смену участники должны будут снять свой короткометражный фильм», – поделился деталями проекта Владимир.

Герои материала – это показатели, что ребята из разных сфер и регионов могут быть увлечёнными разными вещами, но это не мешает им объединяться в успешные команды. Уверены, что в судьбах «Отличников Первых» смена в «Орлёнке» станет яркой отправной точкой для успешного лидерского будущего.

Софья Тельная, Новосибирская обл.
Амина Османова, Самарская обл.
Таисия Тютюнник, Московская обл.
Преснухина Дарья, г. Санкт-Петербург



Почему нужно стать Первым?

Движение Первых – это группа творческих, активных и позитивных ребят. Узнав про это сообщество, я сразу же вступила в него. Меня привлекло большое количество творческих конкурсов. Каждый в Движении может найти что-то для себя.

В конкурсе плакатов можно нарисовать эскиз либо слоганы для постера на стену, который будет связан с Движением Первых. Что же надо делать для фотофестиваля? Выбрать одну из номинаций: «Мир животных/растений», «Явление в природе» или «Экология города». Нужно сделать самую креативную фотографию. Для себя я выбрала конкурс выразительного прочтения прозы «Живая классика».

При победе в конкурсах можно попасть в МДЦ «Артек», ВДЦ «Орлёнок», ВДЦ «Океан», ВДЦ «Смену» и ВДЦ «Алые паруса». Лучшие дети со всей страны могут развивать таланты в крутейших образовательных центрах России.

Так уже сделали участники смены в ВДЦ «Орлёнок» лагеря «Звёздный». Ребята провели три недели по программе «Отличники Первых». Ещё сомневаешься, вступить ли в Движение – есть совет. Будь в Движении Первых и будь на волне главных событий!

Кузнецова Александра,
г. Санкт-Петербург

Как вступить в «Движение Первых»?

«Движение Первых» – это возможность детям до 18 лет стать более продвинутыми в любой сфере, участвовать в мероприятиях на любую тему вместе с ребятами по всей стране, стать кем угодно.

Вступить в «Движение Первых» может каждый желающий человек. Для этого нужно пройти регистрацию на сайте. Нужно указать свою электронную почту, фамилию, имя, пол, дату рождения, населённый пункт и пароль. Остальное можно заполнить по желанию.

Подписать заявление ребятам до 14 лет должны помочь родители. Те, кому уже исполнилось 14 лет, могут сделать это самостоятельно. Несколько простых действий позволяют присоединиться к самому масштабному детскому движению, которое позволяет реализовать свои цели в творчестве, науке, волонтерстве и спорте.

Юрий Тагеев,
г. Санкт-Петербург

Вторая смена всероссийского детского лагеря «Орлёнок» в лагере «Штормовой» содержит в себе прекрасное направление – «Мир шахмат».

Мир шахмат

Этот профиль был создан при поддержке Федерации шахмат России. В нём дети пройдут четыре курса: «Совершенствование шахматиста», «Основы судейства шахматных соревнований»,

«Методика преподавания и история шахмат», «Организация работы в школьной шахматной секции». Занятия преподают гроссмейстер Михаил Панарин, международный мастер Елизавета Бронникова, международный арбитр Анна Якименко, председатель Федерации шахмат Краснодарского края, спортивный судья всероссийской категории Евгений Бондаренко.

Юные шахматисты – победители региональных профильных конкурсов.

«Я увлекаюсь шахматами уже семь лет. Хочу стать тренером по шахматам, поэтому думаю, что эта программа мне в этом поможет. Очень хочется пройти курс, который будет на этой смене, получить опыт от наставников и просто пообщаться с более опытными шахматистами», – поделился Кирилл Сотник из ЛНР.

По завершении смены всем участникам вручат сертификаты Федерации шахмат России «Юный инструктор по шахматам» и «Юный судья по спорту» и о получении знаний по курсу «Краткая история шахмат в России».

Иван Георгиев, г. Раменское



Учредитель, издатель газеты: ФГБОУ ВДЦ «Орлёнок». Адрес редакции, учредителя и издателя: 352842, Краснодарский край, Туапсинский район, пгт. Новомихайловский, ФГБОУ ВДЦ «Орлёнок». Главный редактор: А. Конев. Вёрстка: М. Лихоконь, Фото: Н. Житков, социальные сети ВДЦ «Орлёнок».

Телефон: 8(86167) 91-492. E-mail: salutorlyonok@rambler.ru. Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) ПИ № ФС77-48031 от 30 декабря 2011 года Номер подписан 22.02.2024 г. Время подписания в печать: по графику - 10.00, фактическое - 10.00.

Газета отпечатана в ОАО «Печатный двор Кубани», 350072, г. Краснодар, ул. Тополиная, 19.

Заказ № 493
Распространяется бесплатно.
Тираж: 1000 экземпляров.